

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

Журналъ издающійся

Въ Иркутскѣ — 5р.,
съ пересылкою по
почтѣ 6 руб. 60 к.



Подписна
Политическа
Политическа
въ Редакціи Иркутскѣ.
Епарх. Вѣдомос. при
Духовной Семинаріи.

декаб. 5

1887 г.

№ 49

49

СОДЕРЖАНІЕ. Указъ Святѣйшаго Синода. Распоряженія епархіальнаго начальства — Письмо съ пожертвованіемъ и благодарностію за жертву.

УКАЗЪ СВЯТѢЙШАГО СИНОДА

Преподобному Веніамину, Архіепископу Иркутскому и Нерчинскому.

По вопросу о подсудности бракоразводныхъ дѣлъ вслѣдствіи присоединенія одного или обоихъ супруговъ инославнаго исповѣданія къ православію.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушалъ рапортъ преподобнаго Рижскаго, 20 сентября 1885 года, по вопросу о томъ, кому подсудно дѣло о расторженіи брака, совершеннаго по обряду евангелическо-лютеранской церкви, въ случаѣ присоединенія вѣдущаго одного изъ супруговъ къ православію. При-

ВѢСТУХА

казали: Рассмотрѣвъ настоящій рапортъ преосвященнаго Рижскаго, и принимая во вниманіе: а) что по ст. 631 Зак. о суд. и взыск. гражд. Т. X, ч. II, изд. 1876 г., когда въ числѣ брачныхъ лицъ одно принадлежитъ къ православному исповѣданію, опредѣленіе уважительности причинъ къ расторженію брака во всякомъ случаѣ подлежитъ рѣшенію духовнаго суда Православной церкви; б) что изъ статьи этой не сдѣлано въ законахъ никакого изъятія на тотъ случай, когда бракъ, о расторженіи коего возбуждено дѣло, совершенъ былъ по обряду инославнаго вѣроисповѣданія до присоединенія одного изъ супруговъ или обоихъ супруговъ изъ иновѣрія къ Православію, и в) что вслѣдъ за обнародованіемъ Высочайше утвержденнаго 24 февраля 1832 года мнѣнія Государственнаго Совѣта (Втор. Полн. Собр. Зак. II. VII, отд. 2 № 5182), на коемъ основана приведенная 631 ст. 2 ч., X. Т. Свод. изд. 1876 года, издано было для Царства Польскаго удостоенное 16—28 марта 1836 г. Высочайшаго утвержденія положенія о союзѣ брачномъ (Дневн. Зак. Т. XVIII), въ коемъ хотя и установлены особыя правила на предметъ опредѣленія подсудности брачныхъ дѣлъ при перемѣнѣ однимъ изъ супруговъ, послѣ вступленія его въ бракъ, вѣроисповѣданія, но правила эти не только не распространены на тотъ случай, когда изъ числа разновѣрныхъ супруговъ, обязавшихся бракомъ, совершеннымъ по инославному обряду, одинъ изъ нихъ присоединится изъ иновѣрія къ православію, но напротивъ того прямо постановлено (ст. 199), что браки православныхъ съ лицами другихъ исповѣданій расторгаются по правиламъ, опредѣленнымъ въ законахъ Имперіи, Святѣйшимъ Синодомъ нахлѣдъ, а что дѣла о расторженіи браковъ, совершенныхъ по обряду инославному до вѣроисповѣданія, въ слу-



члѣ присоединеніи въ послѣдствіи одного днѣ сургутово или
 обоихъ къ православію, поделуны духовному суду право
 славной церкви, а потому опредѣляетъ: 1) о вышеизложен-
 номъ дать знать указомъ преосвященному Рижскому въ раз-
 рѣшеніе его рапорта, а для руководства при возникновеніи
 подобныхъ настоящему дѣль въ другихъ Консисторіяхъ дать
 знать о семъ епархіальнымъ преосвященнымъ и Грузинско-
 Имеретинской Синодальной Канторѣ циркулярными указами,
 и 2) Господину Синодальному Оберъ-Прокурору предоставить
 уведомить о настоящемъ опредѣленіи Министра Внутрен-
 нихъ Дѣлъ, для соответственныхъ съ его стороны распоря-
 женій по духовнымъ управленіямъ иностранныхъ исповѣ-
 даній. Юня 15 дня 1887 года № 13.

Подлинный указъ подписали: *Оберъ-Секретарь Смир-
 нозъ Секретарь Ѳ Романовскій.*

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА

Учитель церковно-приходской школы при Иркутской
 духовной семинаріи Платонъ Ивановъ, согласно его прошенію
 по рукоположеніи 10 октября с. г., высокопреосвященнѣи-
 шимъ Веніаминомъ архіепископомъ Иркутскимъ и Черни-
 скимъ во діакона, опредѣленъ къ Свято-Духовской церкви,
 Иркутской духовной семинаріи.

Свѣщенникъ Верхне-Булайской Преображенской церкви
 Алексѣи Казанцевъ, согласно его прошенію, по резолюціи
 его высокопреосвященства, отъ 29 сентября 1887 года, уво-
 лень въ дѣлствіе слабости здоровья въ замѣтъ, а на мѣсто

его определень сынъ его, священникъ Селегинской Иннокентьевской церкви Павелъ Базилевъ.

По резолюции его преосвященства, преосвященнѣйшаго Макарія епископа Киренскаго, отъ 19 октября с. г. псаломщикъ Иркутской Срѣтенской церкви согласно прошению его назначенъ къ Знаменской Богоявленской церкви; псаломщикъ Знаменской Богоявленской церкви Михаилъ Лохневскій для пользы службы переведенъ къ Усть-Илгинской Олигитриевской церкви; вакансія же при Срѣтенской Градо-Иркутской церкви предоставлена въ видѣ опыта причисленному къ сей церкви безъ содержанія бывшему псаломщику Босостепенской Николаю Писареву, съ получениемъ полного содержанія.

По резолюции его высокопреосвященства, высокопреосвященнѣйшаго Веніамина архіепископа Иркутскаго и Нерчинскаго, отъ 1-го октября с. г. переводятся: священникъ Усть-Бутской Спасской церкви Михаилъ Литвинцевъ — къ Шипицкой Архангельской церкви; священникъ же означенной церкви Александръ Парняковъ къ Усть-Удинской Богоявленской церкви; священникъ Иоаннъ Волковъ вслѣдствіе болѣзненнаго состоянія соединеннаго съ лишениемъ званія увольняется въ заштатъ.

Монахъ Николай Флоренсовъ 23 сентября с. г. волею Божіею скончался.

Определенъ Иркутскаго епархіальнаго начальства, на 30 сентября с. г. состоявшимся, утверждень въ должности церковнаго старосты къ приписной Филипповской Петра Павловской церкви Братско-Остроужнаго прихода преставившійся

И Р И Б А В Л Е Н И Я

ИРКУТСКИМЪ ЕПАРХИАЛЬНЫМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ.

Декабря 5 № 79 1887 года.

СОДЕРЖАНІЕ: Записка о состояніи и дѣятельности Забайкальской духовной миссіи за 1886 годъ.

Записка о состояніи и дѣятельности Забайкаль-
ской духовной миссіи за 1886 годъ.

Въ составѣ миссіи въ 1886 году особенныхъ переменъ не было, кромѣ слѣдующихъ: 1. Онодскій миссіонеръ священникъ Павелъ Шавровъ, послѣ 12 лѣтней службы въ миссіи, выбылъ на родину въ Тверскую епархію. На мѣсто его поступилъ студентъ Иркутской д. семинаріи священникъ Георгій Писаревъ. 2. Ташеланскій станъ оставался праздымъ, за перемѣщеніемъ священника Иннокентія Донскаго въ Укырскій станъ. Въ концѣ отчетнаго года въ Ташеланъ перемѣщенъ изъ Усть-Урова священникъ Сумеонъ Телятьевъ, служившій по окончаніи семинарскаго курса псаломщикомъ и учителемъ въ Анискомъ станѣ.

Всего въ составѣ миссіи состояло: 1 епископъ (начальникъ миссіи) 1 игуменъ (нынѣ архимандритъ, помощникъ), 4 іеромонаха, 18 священниковъ (4 изъ бурятъ) 4 діакона (2 изъ бурятъ) 1 послушникъ, 13 псаломщиковъ (5 изъ бурятъ) 4 учительницы (1 изъ бурятъ) и 4 переводчика изъ новокрещенныхъ ламъ.

Особенностию въ судьбахъ миссиі — былъ вызовъ архіепископа Иркутскаго въ сокровищницу Святаго Бенѣдикта въ С.-Петербургъ для присутствования въ Святейшемъ Синодѣ и рѣшенія вопросовъ преимущественно миссіонерскаго характера. Вопросы эти предварительно обсуждены были на соборѣ Сибирскихъ архіереевъ, съ участіемъ представителей свѣтской власти, въ іюль и августъ 1885 г. въ Иркутскѣ.

Такимъ образомъ, православная миссія надѣется получить новое подкрѣпленіе отъ Верховной власти и церковнаго правительства. Въ тоже время принимались мѣры къ ограниченію зла, распространеннаго ламаизмомъ посредствомъ ревизій, исполненныхъ по распоряженію Министра Внутреннихъ Дѣлъ княземъ Э. Э. Ухтомскимъ и по порученію г. Приамурскаго генералъ-губернатора чиновникомъ особыхъ порученій Г. А. Савриновичемъ. Къ чести ихъ должно сказать, что они почти первые явились неподкупными читателями злоупотребленій ламства и языческаго начальства среди инородцевъ, вполне подтвердивъ справедливость жалобъ миссіонеровъ на встрѣчаемыя ими поведенья, препятствія къ распространенію святой вѣры Христовой и необходимость рѣшительныхъ мѣръ противъ ламства, языческой власти и суевѣрій, коренящихся на этой почвѣ.

Дѣйствія миссиі.

Кударинскій миссіонеръ свѣдѣнникъ Симеонъ Миропольскій трудится въ ведомствѣ шамановъ, рѣвъ уже ино-родцевъ обращены въ христіанство, встрѣтилъ и не въ первый разъ ламскую пропаганду — вторженіе въ среду ихъ, даже къ крещенымъ инородцамъ — языческихъ ламъ. Шарлатанство ихъ онъ описываетъ такъ. Заявится лама въ какомъ либо дальнемъ отъ миссіонерскаго стана мѣстѣ и

вбодему приятелю, его принимаютъ съ почетомъ. Лама не ста-
 рается держать себя важно; преимуществу предъ учениками
 своей отменной желтой одеждой, вдунутыми вверхъ носками
 своей обуви и подобострастнымъ ухаживаніемъ за нимъ. Чело-
 вѣкъ прислуги, привезеннаго съ собою. Въ домѣ буричи
 собираются улусники, свободные и некрещенные, по-
 смотрѣть на него и послушать, какъ выходя изъ дальней
 невѣдомой для нихъ страны. Хитрецъ, пользуясь минутой
 особеннаго вниманія къ нему слушателей, чего, чего не наго-
 ворить, и угрозы, и утѣшенія, и ворожба, и разгадываніе
 доли каждому въ будущемъ, обещанія славы и богатства, и
 обилія дѣтей. Слушатели остаются довольными, и особенно
 если къ этому лама прибавитъ какой-либо фокусъ, въ родѣ
 того, что на ладони своей руки растопитъ кусокъ свинца
 отъ подставленной къ рукѣ зажженной свѣчи. Удивленіе
 безъ конца. Поэтому многие изъ ирещенныхъ — вмѣстѣ съ
 некрещенными часто поддаются жли и обману ламы. Разъ-
 вѣжая такимъ образомъ по улусамъ, увлекаютъ неслыханнымъ
 въ свои хитрыя обри. Затѣмъ утѣстившись до сыта, и воспользовавшись наживою, отправляется въ своемъ, оставивъ на
 память разные предметы своего культа, какъ некрещеннымъ,
 такъ и крещенымъ. Но обити ламы несчастныя, обма-
 нутые начинаютъ развѣшивать по улицамъ вещи отъ ламы,
 какъ-то: молитвы, напечатанныя по тибетски на бумажкахъ
 и холстинкахъ, талисманы въ дабовыхъ трипкахъ зашитые,
 разные бурханы — Шягемун и Аючи, которые и вывѣши-
 ваютъ на колодахъ дверей своихъ домовъ, привѣшиваютъ на
 шею своихъ дѣтей и къ люлькамъ младенцевъ. Для види-
 мости миссіонеръ в. Миронъ привезъ чиновнику Савричи-
 вичу одинъ экземпляръ талисмана въ дабовой трипкѣ, отъ

брачный дѣлъ у вреннаго инородца на Хандай и въ зѣбни
 вреннаго младенца и на долицѣхъ на лѣщенную тибетскую
 молитву — даже оуть вреннаго инородца. Изображеніемъ
 Аючи ламскаго божества оны воспоиьзаваша у некрещен-
 наго инородца Далая Федорова на Долговѣ. Такія изображенія у
 Бударинскихъ инородцевъ неврещенныхъ сторонниковъ ламъ
 помѣщаются въ домахъ или въ видномъ мѣстѣ въ переднемъ
 углу или у русскихъ ставятся свѣтлицы на подонкѣхъ на по-
 чти приготовленной и оуть привѣщиваются ламскія четки.
 Въ Далаю Федорову жоржъ кѣи недовѣку грамотному и въя-
 тельному собираются какъ крещенные такъ и некрещенныя
 инородцы и неамѣнно пріучаются поклоняться ламскому бо-
 жеству. Такиимъ образомъ ламы привлекають къ себѣ кре-
 щенныхъ и неутвердившихся въ вѣрѣ лично навязываютъ
 имъ принадлежность языческаго культа а черезъ своихъ при-
 верженцевъ — некрещенныхъ пріучаютъ ихъ поклоненію лам-
 скому божеству поставляя на такомъ же мѣстѣ гдѣ у рус-
 скихъ ставятся свѣтлицы. При этомъ ламы возводятъ самыя
 изысканныя клеветы на вѣру христіанскую, приписывая ей
 различныя постигающія страну бѣдствія и стараясь воспоиьз-
 ваться всякимъ случаемъ, на примѣръ: существующею болъю
 на рогатый скотъ и на лошадей а особливо на людей, и счита-
 ютъ все это наказаніемъ за вѣру христіанскую, и все бѣд-
 ствія прошедшія настоящія и будущія производять отъ нея
 и ея послѣдователей, а они слушаютъ и вѣрятъ. Ламы ис-
 кусно умѣють переносить клевету съ вѣры христіанской на
 ея послѣдователей. Въ подтвержденіе сего приведемъ при-
 мѣры. Въ Дулусѣ Часовенскомъ проживаетъ крещенный ино-
 родецъ Иванъ Буколь грамотный, хорошо владѣеть русскимъ
 языкомъ имѣетъ свой домъ и занимается хозяйствомъ. Ему

не поправились дѣла, и прѣбывающаго дабы, и по тому онъ
отнесся къ нимъ не дружеско, но въ видѣ посягательства равноблагит
продѣлки ламъ въ главахъ своихъ единоплемениковъ. Наконецъ
чужбы лампы незамедлили отомстить своему противнику, и ста
насъ же успѣли распушить молву, по улусу чрезъ своихъ
сторонниковъ, что Буколь занимается болловствомъ и изво
дитъ ихъ дѣтей. Не мало времени несъ онъ нареканіе и
лобу отъ своихъ сосѣдей, и едва не выселили его изъ своего
участка. Буколь бое какъ оправданъ отъ тѣхъ нареканій
и скоро вынелъ изъ этого неловкаго положенія. Съ того
времени Буколь всеми мѣрами старается избѣгать столкно
венія съ ламами, какъ съ людьми самыми вредными. Второй
случай. По примѣру ламъ начали поступать и ихъ сторон
ники. Въ улусѣ Хандалинскомъ проживаетъ вдова инородца
Морхосова, жена бывшаго почетнаго инородца: два года
какъ она приняла св. крещеніе, и съ тѣхъ поръ несетъ
скорби и обиды отъ некрещенныхъ. Въ послѣднее время за
явила жалобу на некрещеннаго инородца Буткина, что онъ
присвоилъ ей названіе колдуньи, и будто бы по ея чародѣй
ству умерло много людей. Такой позоръ, какъ она выра
жается, хуже всѣхъ бѣдъ и напастей. По принятіи креще
нія, намѣревалась окрестить дѣтей своихъ — сына и дочь, но
теперь и напоминать о семъ не велитъ. Горе, горе намъ
крещенымъ, говоритъ Морсова, я постарше, стану какъ-ни
будь переносить, а дѣти мои этого не перенесутъ, пусть ужъ
остаются язычниками. И на самой мисси не легко отря
вается вліяніе ламъ и чуждыхъ сторонниковъ. Въ Хандалин
скій улусъ проѣзжалъ миссіонеръ въ своей обланности, и
нимъ по своимъ дѣламъ въ началѣ майма Бударинскихъ инородн
цевъ Новолоккій въ тотъ же улусъ. Остановившись въ домѣ

родового головы. Иириана Санжеева, куда явились засвда-
тель Дуны и двое старшинъ, по двудку тайшъ. Въ то же
время явился протестный инородецъ Андрей Тахаевъ съ малы-
чиному явств семи, и заявилъ, что мальчикъ его мамы не
крещеной матери и желаетъ его привести въ христианскую
веру. Обстоятели объяснилъ, что мальчикъ родился по при-
яти мамы самимъ крещенымъ человекомъ. Мальчикъ еще живи
въ Хоринскомъ ведомствѣ, по настоянію матери. Священникъ
тотчасъ приступилъ къ исполненію желанія Тахаева, разло-
жилъ принадлежности, необходимыя для исполненія таинства,
возложилъ на себя иitraхилъ и началъ читать положенныя
молитвы, только вдругъ жена головы Санжеева схватила
Тахаева за волосы обвила руками, начала кричать, пригова-
ривая: зачѣмъ ты далъ крестить парнишка? Санжеевъ, какъ
рѣальный сторонникъ мамы не обратилъ и вниманіе на жену,
до тѣхъ поръ, пока миссіонеръ не попросилъ унять жену.
Къ счастью здѣсь были посторонніе свидѣтели и тайша, а
то разъяренная женщина могла перенести гнѣвъ свой и на
миссіонера. Это никогда не допустили бы Кударинскіе ино-
родцы мирные, если бы не были подстрекаемы выходцами —
ламами.

Но сила Божія преобѣдила ихъ козни. Двое изъ этихъ
выходцевъ по убѣжденію миссіонера приняли св. крещеніе.
Такимъ образомъ ихъ влияние обратилось теперь на пользу
христианства. И въ подробнѣе изысканію оувѣрию. Они были
пришлие изъ Селангинскаго ведомства, но для надзора за
надзоромъ за ними и направленія ихъ дѣятельности на путь
нравственный, о. Стефанъ оставилъ ихъ при себѣ. Знаи самъ
медицину и рикачески, онъ употребляетъ ихъ теперь, какъ

сотрудиновъ своихъ при леченіи больныхъ. Въ станіи ести
 лечебница и домъ для приема больныхъ. Писанъ
 Канъ. На особенно оградное дѣленіе въ миссіи Бударин-
 скаго, въ домета должно указать на училище, открытое у при-
 участіи общества и порожденья на Часовенской островѣ. Обще-
 ство, созиавши и пользу и необходимость пуненія, предоставило
 миссіонеру средства на содержаніе училища и при Насовен-
 евомъ станѣ, съ жалованіемъ учителю и содержаніемъ — 500
 рубл. Это дало возможность неапомнику Владимиру Мионову
 поселиться на Часовенской островѣ при церкви Вознесеніи
 Господня. Школу постоянно посѣщало 23 ученика; въ томъ
 числѣ и несколько шаманистовъ. Слава и благодареніе Богу!
 Подраздѣленіе школы было еще при церкви свят. Иннокентія
 на Губанѣ, и тамъ подъ наблюденіемъ святи. Ксенофонта
 Канцелярія обучалось 12 человекъ.
 Въ свѣдѣніи о вѣру Христову священникъ Симеонъ Мио-
 новъ обратилъ 96 душъ, состоя благоиннымъ 1 отдѣла
 миссіи, онъ обязанъ былъ посѣщать миссіонерскіе станы въ
 Баргузинскомъ, Селенгинскомъ и Троицкоавскомъ округахъ,
 но при неотложныхъ обязанностяхъ по своей Бударинской
 миссіи это оказалось неудобно исполнимымъ. Трудность само-
 зрѣнія становъ первою отдѣла миссіи уже давно сознала и
 вызываетъ мысль подраздѣленія 1-го отдѣла миссіи на два
 участка: Баргузинскіе въ домета о Бударинскимъ состо-
 ящее въ предственныхъ связяхъ и территориально смежное
 по Байкаду, останется въ участіи благоиннаго Мионова;
 Миссіи же Селенгинскаго и Троицкоавскаго округа будетъ
 состоять въ особомъ благочиніи, въ Бяхтѣ. 7 онъ шедшо ам П
 Баргузинское въ домета было организовано христіанскою
 проповѣдью при служебни духъ миссіонеровъ святи. Пана

тунгусамъ и бурятамъ. Кудинцамъ онъ освятилъ крестный ходъ въ чудотворною икону Святи Николая, принадлежавшую Песельскому монастырю. Буряты и тунгусы цинцуютъ особенную въру къ Святителю Николаю, и поэтому шестилетнему онъ приемлютъ за благодатное посещение. Исполняя дребы суновокрещенныхъ, іеромъ Агапитъ всегда ищетъ случаи проповѣдывать имъ слово Божіе. Онъ крестилъ 88 до 110 душъ тунгусовъ. Онъ вѣруетъ и претамъ своео ринэшенэ анэд гя

Селентинскій миссіонеръ, свщ. Павелъ Жазанцевъ, въ первый годъ своего служенія, при возбужденіи своего участка, можно сказать, понялъ задачу своего служенія. Видны были для него условия миссіонерства со всеми трудностями и невозможностью выбиться на болѣе благодатную почву. Онъ тѣмъ не менѣе труды его были благословлены успѣхомъ. Благодаренія Божія подбиствовала незримо на нѣсколькихъ избранныхъ, сподобившихся принять отъ него св. крещение во время миссіонерскихъ побзодкъ. Онъ окрестилъ 5 душъ. Въ теченіе года онъ привелъ въ лучший видъ бѣдную свою церковь, разбилъ ее новою пристройкою, которая увеличила объемъ храма, и въ связи съ нимъ устроилъ колокольню. Этому предпріятію сочувствовали даже некрещенные. Пякто Цырянжаковъ жертвовалъ отъ себя льсъ и разные строительные материалы и представилъ 129 руб., Лумбуновъ пожертвовалъ 100 руб. Остальныя средства присланы миссіонеромъ со старостой Д. Д. Минѣвымъ. — Слава Богу за все! П. Лэнэж — йондо и

Усть-Киранскій миссіонеръ, свщ. Іоаннъ Ерженинъ обращался съ проповѣдію слова Божія къ бурятамъ, живущимъ въ районѣ оной церкви, а особенно къ бурятамъ, живущимъ вблизи каждаго селенія его прихода, болѣе знакомыхъ съ жизнью православныхъ соудей и обывателей и

ст. религіей св. православной церкви. Не остались также
 безъ похвалъ слова Божія и учусы лежащія по правую и
 лѣвую сторону рѣки Никол. Посильные труды его по сво-
 ему участию не остались безплодными. Монголы и Селданъ
 въ 59 лѣтъ, и старшій сынъ ея Нуръ, въ 35 лѣтъ просвѣщены св.
 крещеніемъ 31 марта. Младшій же сынъ ея дѣтъ 20 же-
 лавшій онъ въ 1885 г. приватно крещеніе, совершенно отказался
 въ день крещенія своей матери и брата тайно убѣжать въ
 Цингольскую жумирну. Юня 22 просвѣщенъ св. крещеніемъ
 младенецъ съ нарѣченіемъ имени Павелъ отъ бурятки яса-
 чной, дочеря Жимны Буентуевой, ламайскаго исповѣданія.
 Мать младенца Парла и явила и сама желаніе принять св.
 крещеніе, но мать и дядя ея освѣдомившись о ея намѣреніи
 креститься, угрозами отвлекли отъ св. крещенія и она пока
 оставила свое намѣреніе до благоприятнаго времени. Тата-
 ринъ магометанскаго исповѣданія, проживающій въ Преобра-
 женскомъ селеніи, послѣ неоднократныхъ собесѣдованій о
 вѣрѣ и увѣщаній принять св. крещеніе, крещенъ юля 12-го
 съ именемъ Владимиръ. Августа 6-го дня присоединенъ былъ
 по обряду св. православной церкви поселенецъ Тобольской
 губерніи Тюкалинскаго округа Еланской волости — Янъ Ю-
 нановъ, 27 лѣтъ. И такъ въ истекшемъ 1886 году благо-
 дау Божія видимо проявила свое спасительн. бйствіе въ
 районѣ оной церкви присоединеніемъ четырехъ душъ м. П.
 и одной — женск. п.

(продолженіе послѣдуетъ)

Редакторъ, Викторъ Ириутскій, Духовн. Семимарій Архіандритъ Григорій
 Цезарь, дозволено. Цензоръ, Диспенсоръ Ириутскій, Духовный
 Семинаріи Яковъ Стуковъ.
 и Писатель А. А. Сизыухъ, Большая ул. д. Фермантъ (Глызиной).